

山东启动基础设施“七网”建设行动计划 到2025年底全省所有行政村5G全覆盖

记者 李殷婷 实习生 胡方琦

6月23日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,解读《山东省基础设施“七网”建设行动计划》。今年5月,在省第十二次党代会上,山东提出要加快补齐现代物流、市政公用设施、农村基础设施等短板,推进能源保障重大工程,提速布局新基建,构建高效畅达的综合立体交通网,打造“一轴三环、七纵九横、两湖多库”的现代水网。省发展改革委牵头启动了基础设施“七网”建设行动计划编

制工作。

记者了解到,本次行动计划提出构建以轨道网、公路网为主干,内河水运网为补充,沿海港口群、机场群比较优势充分发挥,综合交通枢纽高效衔接的“三网两群一体系”综合立体交通网,东西提升沿黄达海大通道能力,南北强化与长三角、京津冀区域连接,加强经济圈区域交通网一体化建设,整体形成“东联日韩西接亚欧、北承京津冀、南接长三角”的“十字形”对外运输格局。到2025年,在建及通车高速(城际)铁路

里程达到4400公里;在建及通车高速公路里程达到10000公里,双向六车道及以上占比达到36%;内河三级及以上高等级航道里程达到500公里,沿海港口万吨级以上泊位数达到360个;运输机场总数达到12个,通用机场总数达到30个;在建及营运城市轨道交通里程达到700公里。

能源保障网建设方面,到2025年,新能源和可再生能源发电装机达到1亿千瓦以上;煤电装机控制在1亿千瓦左右;接纳省外电量达到1500亿千瓦时以上;煤

炭产量稳定在9500万吨左右;原油产量稳定在2100万吨;新增沿海LNG供应能力240亿立方米;政府可调度煤炭储备能力达到2000万吨。

记者获悉,到2025年,我省5G基站数将达到25万个,5G用户普及率提高到56%,高质量、大规模5G网络全面建成;规模以上工业企业智能化改造覆盖面达到90%以上;智慧农业典型应用场景达到500处以上;全省数字校园覆盖率达到100%;国家级创新平台达到10家左右,省级新型研发

机构500家左右。

农村基础设施网建设行动,将组织实施农村路网建设、农村供水保障、农村电网及综合能源建设、数字乡村建设、现代乡村物流建设、农村公共服务设施建设、农村公共环境提升、现代农业基础设施建设“八大行动”。到2025年底,新建、改造提升农村公路4万公里,所有自然村全部通硬化路;供电可靠率提升至99.954%;全省所有行政村(社区)建成“百兆乡村”,所有行政村基本实现5G全覆盖。

■相关新闻

记者 于民星

6月23日16时,山东省气象台发布高温橙色预警:预计24~26日,我省内陆大部地区将出现35℃以上高温天气,其中,25日聊城、德州、滨州、东营、济南、淄博、潍坊、菏泽、济宁、枣庄和临沂最高气温在37℃~39℃,局部可达40℃以上。空气湿度大,体感温度高,闷热易中暑,请注意防范。

另外,副热带高压自25日起将逐渐影响我国北方地区,我省进入多雨期。根据目前资料分析,预计26~28日我省有一次大范围强降雨过程,中西部地区有暴雨。

“跟我们去救助站吧,可以洗澡,换身衣服,这几天太热了。”在付强打电话了解情况的同时,李咏洁不断跟这名“流浪人员”沟通,但一直得不到任何回应。“有什么不舒服的地方吗?”“晚上有大雨,你跟我们回救助站吧,过两天凉快了你再出来。”李咏洁的语气开始从询问和建议变成了哄劝,但这名“流浪人员”仍默不作声。

付强和李咏洁两人好话说了一箩筐,还让司机师傅把社会救助的车开到了路口,但这名“流浪人员”拒绝跟随他们前往救助站。无奈,两人只能先留下了一份“清凉大礼包”,并且反复提醒他,如果想接受救助,可以随时拨打爱心卡上的热线电话。

最想看到的就是 流浪人员“回归”

“最棘手,也是最无奈的就是他们拒绝接受救助。”做了十年的社会救助工作,李咏洁见过很多常年在外流浪和乞讨的人员。除了心酸,很多时候她都会感到无奈。

“我们最想看到的就是有家庭的回归家庭,有自己村镇街道管理的回归村镇街道。”李咏洁说,即使这些人没有接收的地方,他们也会享受到吃、穿、住和医疗保障。

虽然参与社会救助工作仅半年时间,付强跟李咏洁有着同样的感受。“以前,我对社会救助的认识仅限于为打零工的人买买车票。”付强称,真正参与进来,才对“社会救助”这四个字有了更加深刻的理解。

工作半年,除了心酸,付强也感受过很多温暖。“我刚来的时候,听说一名被救助人员回归了家庭,申请了廉租房,还办理了低保,过上了好日子。希望在我们的帮助下,能有更多的被救助人员找到‘归宿’。”



扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

局部超40℃!我省再发高温橙色预警
明日我市最高温超37℃,后天起将有大范围强降雨



救助站工作人员冒酷暑上街巡查

巡访流浪人员,送上夏日清凉

文/片 记者 孟杰

立交桥下和交通枢纽 是巡查的重点

上午9点半,清点完物品,出门前李咏洁往胳膊上多涂了一层防晒霜。

根据求助热线平台反馈的信息,付强和李咏洁商量着上午先去两个点,一个是在全福立交桥下,另一个是小清河附近。

“这里经常会有一些民工,好几次巡查都发现过他们的行李。”在全福立交桥下巡查过多次,付强已经对这里的环境以及“流浪人员”的性质有了一些了解。到了立交桥下,果不其然,在绿化长廊的一角,付强他们发现了一套卷起来的棉被和一件灰色的外套。在周围转了几圈,并询问周边市民后,付强和李咏洁并没有发现这套“铺盖”的主人,他们只能先暂时留下了一套“清凉大礼包”。

“这里面有藿香正气水、清凉油、扇子、矿泉水、方便面等。”除了这些防暑降温的食物外,在每套大礼包里,他们还准备了一张“爱心卡”,卡上面专门印制了救助站的热线电话。“如果有需要,随时可以拨打热线电话,我们站上24小时有人值班。”

“立交桥下、建筑工地、管网涵洞和一些交通枢纽,都是我们巡查的重点。”付强说,现在天气炎热,“流浪人员”一般都会选择一些通风避雨的地方纳凉,救助站组织的这次“夏季送清凉”专项救助行动,也就把巡查重点放在了这些重点场所。

临时接到求助电话 立即前往寻找

上午10点20分,李咏洁的手机响了。

“有一条12345转来的救助热线,说是济南西站附近有一名疑似‘流浪人员’。”简单跟付强交流了一下救助线索的大致内容后,两人决定改变街面巡查计划,立即赶往济南西站。“因为这些人员都是流动的,如果我们不马上去,耽搁一会可能就很难再找到他们了。”付强介绍。

11点10分左右,付强和李咏洁到了线索反馈的济南西站附近。一下车两人就开启了“寻人模式”。根据线索反馈的信息,疑



救助站工作人员留下“清凉大礼包”。



对流浪人员进行登记。

似“流浪人员”所在位置位于“负一层出口与长途汽车站交界处”。两人先进入了高铁站的负一层,在所有标注长途汽车站的入口处,均没有发现该“流浪人员”的身影,询问了多位车站工作人员后,均无果。

高温加上着急,两人额头开始不断往外冒汗珠。付强建议李咏洁先休息一下,自己在停车场等出入口继续打听和寻找。李咏洁则开始打电话再次跟平台工作人员核实精准位置信息,并要到了线索提供者的联系方式。

“日照路和齐鲁大道的交叉口”,再次得到位置信息后,两人又在烈日下走了将近10分钟,在一个路口处,终于见到了拨打求助热线的市民。

“他在这里已经躺了两天

了。”这位市民告诉付强和李咏洁,这名疑似“流浪人员”具体是哪里人、要去哪里、身体有无异样等,这些情况都不是太清楚。

在一处还未启用的出入口附近,付强和李咏洁找到了该“流浪人员”。他躺在一件衣服折成的枕头上,旁边放着一瓶喝空的白酒和一部手机,脚底旁还有一个破旧的布包。

“你家是哪里的呀?”付强和李咏洁呼唤了好几声,这名“流浪人员”才睁开眼睛,看了两人一眼。

劝导了半个多小时 送上“清凉大礼包”

“我是山东的。”刚开始,这名“流浪人员”回答称自己是山